

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

На День горянка  
будут неожиданности

стр. 3

“Карате-пацан”  
может все

стр. 4

Компенсация  
любви

стр. 4

Сантехник  
лечит депрессию

стр. 4

ПОДРОБНОСТИ

## Все силы на ТЭЦ

ТЭЦ-2 должна заработать в обычном режиме к 1 октября – такую задачу поставил директор Заполярного филиала Евгений Муравьев.

Виктор ЦАРЕВ

Директор ЗФ Евгений Муравьев проконтролировал ход восстановительных работ после аварии на ресиверной ТЭЦ-2. В настоящее время подготавливается территория для будущей строительной площадки, проводится остекление здания административно-бытового комплекса, заказаны железобетонные панели для восстановления фасада.

В качестве первоочередных мер запланировано восстановление эстакады под контрольно-силовые кабели, монтаж нового фундамента и начало работ по установке ресиверов по временной схеме. Предполагается установить два ресивера для водорода и один ресивер под углекислый газ.

– У нас одна задача: к 1 октября полностью восстановить объект, – подчеркнул директор ЗФ Евгений Муравьев. – Чтобы выполнить работы за столь короткий срок, нам необходима оперативность в принятии решений. Для этого создан оперативный штаб по ликвидации чрезвычайной ситуации, куда вошли представители всех необходимых структур, Заполярного филиала и других предприятий “Норильского никеля”. Речь идет о проектировщиках, строителях, геологах, всех тех, кто так или иначе мог бы оперативно решить эту проблему.



Идет подготовка площадки под строительство



ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

## Реальная помощь

“Норильский никель” оказывает помощь россиянам, пострадавшим от лесных пожаров.

Татьяна ЕРМОЛАЕВА

“Норильский никель” принял решение перечислить 30 млн рублей на благотворительный счет, открытый Министерством социальной защиты населения Московской области для сбора пожертвований гражданам. Это сделано в целях оказания благотворительной помощи пострадавшим от лесных пожаров в Подмоскowie.

Кроме того, члены правления компании приняли решение оказать финансовую помощь пострадавшим в размере 4,5 млн рублей за счет собственных сбережений, из них 1 млн рублей внесет генеральный директор – председатель правления ГК “Норильский никель” Владимир Стржалковский.

В настоящее время авиакомпания NordStar, входящая в группу компаний “Норильский никель”, осуществляет перевозку гуманитарной помощи, собранной жителями Норильска для погорельцев села Верхняя Верея Выхского района Нижегородской области. Авиакомпания совершила первые три рейса с гуманитарным грузом, сегодня и завтра из Норильска вылетят еще два самолета. Все рейсы NordStar осуществляются за счет собственных средств.

АКТУАЛЬНО

## Статус-кво

Работники “Норильского никеля” рассчитывают на устойчивость компании и сохранение социальной стабильности.

Сообщения о новой волне противоречий между основными акционерами “Норникеля” уже который месяц лихорадят отечественные СМИ. Шаги, предпринимаемые каждой из сторон, досконально отслеживаются и доводятся до сведения общественности. Эксперты дают свои оценки и прогнозы. Но что характерно: мало где звучит мысль о том, как относятся к сложившейся ситуации сами работники “Норникеля” – те самые, кто живет и трудится в непростых условиях Крайнего Севера, кто создает миллионные прибыли и вправе рассчитывать на адекватное к себе отношение. А самое главное – чем может обернуться для простых работников потеря существующего статус-кво.

Продолжение на 2-й странице ▶

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Хлебный вопрос

Подорожания хлеба до конца года не будет, заявил вчера представитель Минсельхоза Красноярского края. По словам начальника отдела регионального рынка и продовольствия министерства Евгения Стрельцова, его в этом заверил гендиректор крупнейшего регионального производителя хлеба – ОАО “Красноярский хлеб” Виталий Тичинин. По словам Стрельцова, рост цен на муку не вызван экономическими причинами. В ближайшее время Минсельхоз края примет меры, чтобы “либо эту ситуацию урегулировать, либо инициировать обращения в соответствующие органы антимонопольной службы, поскольку только они обладают правом разбирательства в части установления цен”.

### Прощай, копейка

Госдума на осенней сессии рассмотрит предложение Центрального банка РФ по поводу прекращения выпуска монет достоинством 1, 5 и 10 копеек. В банке это оправдывают двумя факторами. Первый: при чеканке пятикопеечная монета обходится в 72 копейки, а однокопеечная соответственно чуть меньше. Второй: мелкие номиналы уже фактически выведены из обращения. И их изготовление нецелесообразно экономически и фактически. В то же время ряд экспертов утверждает, что отмена копеек приведет к удорожанию некоторых товаров, так как продавцы будут округлять сумму в сторону увеличения.

### Ралли состоится

Завтра последний день приема заявок от норильчан, желающих принять участие в авторалли “Приз Большого Норильска”. Десятое, юбилейное авторалли пройдет 21–22 августа. Участвовать в нем могут лица с ограниченными возможностями и автолюбители, имеющие личный автотранспорт. Регистрация участников производится до 20 августа включительно по адресу: г. Норильск, ул. Талнахская, 10 (Норильская городская общественная организация Всероссийского общества инвалидов). Контактные телефоны: 43-17-22, 43-17-23, 33-12-00.

ДЕЛО МОЛОДОЕ

## На турбазу за знаниями

В воскресенье, 22 августа, на турбазе “Солнечная” пройдет слет участников проекта “Профессиональный старт” и молодых специалистов “Норникеля” – “ПрофЭкшн”. Приезжие студенты узнают, какая она – жизнь в Норильске.

Юлия КОСТИКОВА

“ПрофЭкшн” – традиционное мероприятие для участников “Профстарта”. В этом году на “Солнечной” соберутся не полные составы команд, а их представители: по четыре человека от каждой из 14 групп. Сейчас студенты работают над своими социальными проектами в рамках деловой игры “Норильская лет-

няя академия”, и встреча на турбазе станет для них еще одной возможностью узнать особенности норильской жизни.

По словам начальника отдела по работе с целевыми группами персонала ЗФ Юрия Фомина, во время мероприятия студентов ждут конкурсы и задания по разным направлениям: спортивному, туристическому, интеллектуальному и творческому. Представители движения молодых специалистов “Лидер” и прошлогодние участники “Профстарта”, которые теперь работают в Норильске, расскажут молодежи о своих впечатлениях от пребывания в заполярном городе.

После основной программы ребята смогут посетить у костра и распросить товарищей о работе в Заполярном филиале, о том, какие формы досуга есть в Норильске и чем живет местная молодежь.

ЭТО ГОРОД НАШ С ТОБОЮ

## Бойтесь кустов и колодцев

Дороги Норильска небезопасны для детей, и не только из-за их невнимательности. Такой вывод можно сделать после комплексной проверки автодорог, проведенной специальной комиссией. Вчера корреспонденты “ЗВ” вместе с комиссией приняли участие в одном из рейдов по городским маршрутам.

Ольга ПОЛЯНСКАЯ

Проверка касалась только тех дорог, по которым возят детей, например, из общеобразовательных школ на занятия в детскую школу безопасности дорожного движения (на Молодежке). В общем это 43 регулярных маршрута. Не считая заказных, выполняемых по разовым заявкам из детских садов, школ и центра реабилитации детей-инвалидов “Виктория”.

Проверяет эти маршруты организация, которая и занимается перевозками школьников – муниципальное бюджетное учреждение (МБУ) “Автохозяйство”. В его автопарке – четыре автобуса пазика, оборудованных специально для детей: каждое кресло там снабжено ремнем безопасности.

Кроме представителей “Автохозяйства” в комиссию по проверке “детских маршрутов” входят специалисты управления образования, “Норильскавтодора”, управления городского хозяйства, Госавтонадзора и Госавтоинспекции.

Продолжение на 2-й странице ▶

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ

## Человек имеет право на жизнь

Ежегодно 5 августа в урочище Сандармох – месте массовых расстрелов политзаключенных в Республике Карелия – отмечается Международный день памяти жертв большого террора 1937–1938 годов. Нынешним летом на печальную церемонию была приглашена делегация общественных объединений “Защита жертв политических репрессий” Норильска и Дудинки. Из Карелии автобусом и катером норильчане и таймырцы добрались до Соловецких островов, где приняли участие в Днях памяти жертв политических репрессий на Соловках. Именно здесь начала формироваться система ГУЛАГа и два года просуществовал СЛОН – Соловецкий лагерь особого назначения. Незабываемая поездка состоялась благодаря помощи “Норильского никеля”.

Татьяна РЫЧКОВА

Из Петербурга поездом норильчане добрались до Медвежьегорска, более известного современникам не как одна из столиц ГУЛАГа, а тем, что здесь, на берегу Онежского озера, снимался фильм “Любовь и голуби”. В поезде я познакомилась с петербурженкой Анастасией Дмитриевной Вяльцевой, полной тезкой своей известной родственницы – королевы цыганского романса, чайки русской эстрады конца XIX века. От нее я услышала историю о репрессированном дедушке. Простой портовый грузчик был арестован как “организатор зиновьевско-троцкистской группы” и сгинул в застенках ГУЛАГа.

Продолжение на 3-й странице ▶



В Сандармохе открыт новый памятник – карелам, расстрелянным здесь в 1937–1938 годах



Осторожно: дети!

Курс акций  
ОАО “ГМК “Норильский никель” – 5198 рублей.  
ОАО “Полюс Золото” – 1387 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00  
Пишите! vesti@nrd.ru





